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Besetzung von Amtsleiterstellen in den Finanzämtern des Landes Brandenburg  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin der Finanzen und Europa die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung der Fragestellerin: Im Land Brandenburg gibt es 13 Finanzämter, welche als 
nachgeordnete Einrichtungen des Ministeriums der Finanzen und für Europa für die Verwal-
tung von Steuern zuständig sind. 

Jedes Finanzamt wird von einer Vorsteherin oder einem Vorsteher geleitet. Diese oder die-
ser trägt die Verantwortung für die rechtzeitige, sachgerechte und wirtschaftliche Erfüllung 
der Aufgaben des Finanzamtes (Fach- und Dienstaufsicht). Die Amtsleitung wird von der 
obersten Landesfinanzbehörde bestellt. 

Frage 1:  In welchen Finanzämtern wurden in den letzten 10 Jahren die Stelle der Vorstehe-
rinnen bzw. Vorsteher neu besetzt? 

zu Frage 1: In dem angefragten Zeitraum wurden in den folgenden Finanzämtern die Dienst-
posten von Amtsleitungen neu besetzt:  

Angermünde  
Brandenburg  
Calau 
Cottbus 
Eberswalde 
Frankfurt (Oder) 
Königs Wusterhausen 
Kyritz 
Luckenwalde 
Nauen 
Oranienburg 
Potsdam  
Strausberg 

Frage 2: Wie viele Ausschreibungen für die Position einer Vorsteherin oder eines Vorstehers 
eines Finanzamtes gab es in den letzten 10 Jahren in Brandenburg? Bitte für die jeweiligen 
Finanzämter einzeln aufschlüsseln. 
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zu Frage 2: Es gab im angefragten Zeitraum 18 Ausschreibungen, die sich wie folgt vertei-
len: 
 
Brandenburg:  1 
Calau:    1 
Cottbus:   1 
Eberswalde:    2 (incl. aktueller Ausschreibung) 
Frankfurt (Oder):  3 (incl. aktueller Ausschreibung) 
Königs Wusterhausen: 1 
Kyritz:    1 
Luckenwalde:  3 
Nauen:   1 
Oranienburg:   1 (incl. aktueller Ausschreibung) 
Potsdam:   2 
Strausberg:   1 

Frage 3: Wie viele Stellen in welchen Finanzämtern sind durch die Ausschreibungsverfah-
ren neu besetzt worden? 

zu Frage 3: Durch Ausschreibungsverfahren sind 13 Dienstposten von Amtsleitungen neu 
besetzt worden. Dies betraf folgende Finanzämter: 
 
Brandenburg:  1 
Calau:    1 
Cottbus:   1 
Eberswalde:    1 
Frankfurt (Oder):  1 
Königs Wusterhausen: 1 
Kyritz:    1 
Luckenwalde:  3 
Potsdam:   2 
Strausberg:   1 

Frage 4: Wie viele Stellen von den neu zu besetzenden Stellen sind dabei mit Bewerbern 
aus Finanzämtern besetzt worden? 

zu Frage 4: Durch Stellenausschreibungen sind 9 Positionen mit Bewerbenden aus den 
Finanzämtern und im Rahmen von gleichwertigen Versetzungen 2 Positionen mit Beschäf-
tigten aus den Finanzämtern besetzt worden. 

Frage 5: Wie vielen Stellen von den neu zu besetzenden Stellen sind dabei von Bewerbern 
aus dem zuständigen Ministerium besetzt worden? 

zu Frage 5: Durch Stellenausschreibungen sind 3 Positionen mit Bewerbenden aus dem 
Ministerium der Finanzen und für Europa (MdFE) und im Rahmen von gleichwertigen Ver-
setzungen 2 Positionen mit Beschäftigten aus dem MdFE besetzt worden. 
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Frage 6: Wie wurden die Personalräte einbezogen? 

zu Frage 6: Die Personalräte wurden nach den gesetzlichen Vorgaben des Personalvertre-
tungsgesetzes einbezogen. 
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Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin der Finanzen und Europa die Kleine Anfrage wie folgt:

[bookmark: Beginn_Text]Vorbemerkung der Fragestellerin: Im Land Brandenburg gibt es 13 Finanzämter, welche als nachgeordnete Einrichtungen des Ministeriums der Finanzen und für Europa für die Verwaltung von Steuern zuständig sind.

Jedes Finanzamt wird von einer Vorsteherin oder einem Vorsteher geleitet. Diese oder dieser trägt die Verantwortung für die rechtzeitige, sachgerechte und wirtschaftliche Erfüllung der Aufgaben des Finanzamtes (Fach- und Dienstaufsicht). Die Amtsleitung wird von der obersten Landesfinanzbehörde bestellt.

[bookmark: _GoBack]Frage 1:  In welchen Finanzämtern wurden in den letzten 10 Jahren die Stelle der Vorsteherinnen bzw. Vorsteher neu besetzt?

zu Frage 1: In dem angefragten Zeitraum wurden in den folgenden Finanzämtern die Dienstposten von Amtsleitungen neu besetzt: 

Angermünde 

Brandenburg 

Calau

Cottbus

Eberswalde

Frankfurt (Oder)

Königs Wusterhausen

Kyritz

Luckenwalde

Nauen

Oranienburg

Potsdam 

Strausberg

Frage 2: Wie viele Ausschreibungen für die Position einer Vorsteherin oder eines Vorstehers eines Finanzamtes gab es in den letzten 10 Jahren in Brandenburg? Bitte für die jeweiligen Finanzämter einzeln aufschlüsseln.

zu Frage 2: Es gab im angefragten Zeitraum 18 Ausschreibungen, die sich wie folgt verteilen:



Brandenburg:		1

Calau:				1

Cottbus:			1

Eberswalde: 			2 (incl. aktueller Ausschreibung)

Frankfurt (Oder):		3 (incl. aktueller Ausschreibung)

Königs Wusterhausen:	1

Kyritz:				1

Luckenwalde:		3

Nauen:			1

Oranienburg:			1 (incl. aktueller Ausschreibung)

Potsdam:			2

Strausberg:			1

Frage 3: Wie viele Stellen in welchen Finanzämtern sind durch die Ausschreibungsverfahren neu besetzt worden?

zu Frage 3: Durch Ausschreibungsverfahren sind 13 Dienstposten von Amtsleitungen neu besetzt worden. Dies betraf folgende Finanzämter:



Brandenburg:		1

Calau:				1

Cottbus:			1

Eberswalde: 			1

Frankfurt (Oder):		1

Königs Wusterhausen:	1

Kyritz:				1

Luckenwalde:		3

Potsdam:			2

Strausberg:			1

Frage 4: Wie viele Stellen von den neu zu besetzenden Stellen sind dabei mit Bewerbern aus Finanzämtern besetzt worden?

zu Frage 4: Durch Stellenausschreibungen sind 9 Positionen mit Bewerbenden aus den Finanzämtern und im Rahmen von gleichwertigen Versetzungen 2 Positionen mit Beschäftigten aus den Finanzämtern besetzt worden.

Frage 5: Wie vielen Stellen von den neu zu besetzenden Stellen sind dabei von Bewerbern aus dem zuständigen Ministerium besetzt worden?

zu Frage 5: Durch Stellenausschreibungen sind 3 Positionen mit Bewerbenden aus dem Ministerium der Finanzen und für Europa (MdFE) und im Rahmen von gleichwertigen Versetzungen 2 Positionen mit Beschäftigten aus dem MdFE besetzt worden.




Frage 6: Wie wurden die Personalräte einbezogen?

[bookmark: Ende_Text]zu Frage 6: Die Personalräte wurden nach den gesetzlichen Vorgaben des Personalvertretungsgesetzes einbezogen.
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